Capitolo 1: Fare 35

Applicazioni lineari 3
Argomenti: assegnazione di applicazioni lineari Difficolta: » »

Prerequisiti: basi, teorema di struttura per applicazioni lineari

Nella seguente tabella vengono descritte delle applicazioni lineari tra due spazi vettoriali V' e
W. La descrizione consiste nell'indicare I'immagine di alcuni vettori dello spazio di partenza. Si
chiede di stabilire se esiste (E) un’applicazione lineare che soddisfa le richieste, ed eventulamente
se ¢ unica (U). Nel caso in cm 'applicazione richiesta esista e sia unica, sarebbe opportuno
determinare anche la matrice che la rappresenta tra le basi canoniche, nonché dimensione ed
una base di ker e immagine.

VIW Condizioni E/U Vv W Condizioni E/U
[l (1.9).—2(2.8) 32 o ve=(1,2) = (2,3)=
bt B S O (2 N o Wi s O ool V-

ol ma | Ves (1,2) — (2,3)=wz . (1,2) — (2,3) 20
3 |r R o2 4) — (hopewy | £ | B |F (1,3) — (2,3) (3 0)
(1,2) — (2,3) (1,2) — (2,3) (3
3) | g2 | R2 (1,1) - (-1,-2) ND | R R (L 1) = (=1,~2) ( 5)
%= (2,3) — (1,0)Lwgw Y= (2,3) — (1, kot |\ 7
. (1,1) — (1,2,3) ) N ¢
$) R (2,2) — (1,2,3) 7O | R RS (—1,—1) — (—1,0,1) E
; (L—1)—(1,2,3) 3 - (1,1) — (0,0,0) -11
aleie| G0 ki ® o Sy |(48)
(0,2,-1) — (=3,2,—1) [{o3 (—8,2,—1) —(0,2,—1)
6)| R | R? (1,-1,-1) — (1,-1,1) {040 R® |R*| (1,-1,1)—(1,-1,-1) | —
(=1,0,1) — (=1,0,1) |+42-3 (-1,0,1) — (—1,0,1)
(0,1,0) — (0,0,1) (0,1,0) — (0,0,1)
7) B R, 020 - 0onew| — | B O|®] @on—ooy |E
(0,1,0) — (0,0,1) ; g 22 +3 — (0,1)
3) | B R 2, (0,2,0)— (0,0,2)2w, | E Resla] | R z — (=2,—1)
(0,1,0) — (0,0,1) ol oo z+3—(-1,3) o-
9) R3 | R3 00,1 = (0.0.1) E ||Rulz] | R e 42— (—13) (03)
(1,1,1) — (0,0,1) R .r"+3—(012)
')0) R | R? (1,1,0) — (0,0,2) 'goﬁ) Reolz] | R3 —92,-1,5) =
(1,0,0) — (0,0,3) N1 22 —3ﬁ (1,0,1)
(1,1,1) — (0,0,1) |40 ;1‘-3+;r—:— (0,0,1)
41) R R (L,L,0)—(0,1,1) |1 g-g) Rey[z] | R3 2 +2—(0,1,2) E
(1,0,0) — (1,1,1) (z+1) —(123)

(© 2013 Massimo Gobbino Test di allenamento n. 30 Uso educational personale

Ve -2 12

1/6 -1 1]z
16 5 32

|



